
74%

SE JUNTARMOS QUEM NÃO REAJUSTOU COM QUEM FEZ REAJUSTES ABAIXO DA
INFLAÇÃO, SÃO 3 EM CADA 4 ESTABELECIMENTOS (74%) QUE NÃO CONSEGUEM
REPASSAR O AUMENTO DOS CUSTOS. ISSO EXPLICA POR QUE, EM NOSSO SETOR,
A INFLAÇÃO DOS ÚLTIMOS 12 MESES TER SIDO PRATICAMENTE A METADE DA
INFLAÇÃO MÉDIA NO PAÍS. POR UM LADO, ISSO TORNA MAIS ATRATIVO COMER
FORA DE CASA. MAS COLOCA EM RISCO MILHARES DE NEGÓCIOS QUE LUTAM
PARA SE RECUPERAR DOS PREJUÍZOS ACUMULADOS

SITUAÇÃO
ECONÔMICA 

ALIMENTAÇÃO FORA DO LAR
PESQUISA DA ABRASEL REALIZADA COM EMPRESÁRIOS DO SETOR

ENTRE OS DIAS 21 E 28 DE JUNHO EM TODO O BRASIL

45% DOS RESPONDENTES DIZEM TER FEITO
REAJUSTES, MAS ABAIXO DA INFLAÇÃO OFICIAL.
OUTROS 29% NÃO CONSEGUIRAM REAJUSTAR O
CARDÁPIO. 23% REAJUSTARAM SOMENTE PARA

ACOMPANHAR A INFLAÇÃO E SOMENTE 3% DIZEM
TER FEITO REAJUSTE ACIMA DA INFLAÇÃO. 
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DOS QUE TIVERAM PREJUÍZO CITARAM O AUMENTO DOS
PRINCIPAIS INSUMOS (ALIMENTOS E BEBIDAS) COMO UM FATOR

QUE CONTRIBUIU PARA O RESULTADO NEGATIVO. ENTRE OS
OUTROS PRINCIPAIS FATORES CITADOS ESTÃO QUEDA NAS VENDAS

(63%), REDUÇÃO NO NÚMERO DE CLIENTES (58%), DÍVIDAS COM
EMPRÉSTIMOS BANCÁRIOS (54%) E DÍVIDAS COM IMPOSTOS (49%)

75%

IMPOSTOS

42%
QUASE METADE DOS BARES E RESTAURANTES DO SIMPLES
NACIONAL ESTÃO COM O IMPOSTO ATRASADO (ELES
REPRESENTAM 83% DOS RESPONDENTES). DESTES QUE ESTÃO EM
ATRASO, JÁ 53% ADERIRAM AO RELP (PROGRAMA DE
REESCALONAMENTO DE DÍVIDAS DO PROGRAMA)

35%

FATURAMENTO
TIVERAM LUCRO EM MAIO (MESMO NÚMERO EM
RELAÇÃO A ABRIL) E 29% TRABALHARAM COM
PREJUÍZO (EM ABRIL FORAM 28%). OUTROS 36%
FICARAM EM EQUILÍBRIO.  

69% 67% TOMARAM DINHEIRO DE LINHAS REGULARES DOS BANCOS, E 59%
FIZERAM EMPRÉSTIMO VIA PRONAMPE (MUITOS ESTABELECIMENTOS
TOMARAM OS DOIS TIPOS DE EMPRÉSTIMO). DOS QUE PEGARAM
EMPRÉSTIMO DE LINHAS REGULARES, 26% TÊM PARCELAS EM ATRASO,
CONTRA 13% QUE ESTÃO EM ATRASO COM PARCELAS DO PRONAMPE.
13,6% DO CUSTO MENSAL, EM MÉDIA, ESTÃO COMPROMETIDOS COM
O PAGAMENTO DE DÍVIDAS BANCÁRIAS.

TÊM EMPRÉSTIMOS CONTRATADOS

CRÉDITO

23%
DAS EMPRESAS ESTÃO INSCRITAS NO CADASTUR. ENTRE AS QUE
ESTÃO INSCRITAS E TÊM DÉBITOS NA DÍVIDA ATIVA, SOMENTE
16% ADERIRAM AO PERSE. 39% DISSERAM DESCONHECER O
PROGRAMA


